

# 食为政首，粮安天下

## 习近平总书记在吉林考察时的重要讲话指明方向、鼓舞信心

“农业现代化，关键是农业科技现代化”“毫不放松抓好粮食生产，加快转变农业发展方式”“要突出抓好家庭农场和农民合作社两类农业经营主体发展”……日前，习近平总书记在吉林考察时的重要讲话在各地干部群众中产生强烈反响，并为下一步工作指明方向，鼓舞基层干部群众信心。

当前，全国防汛进入“七下八上”阶段。各地在做好防汛救灾工作的同时，不忘农时，及时帮助农户抢收抢种，全力做好农业生产，将灾情影响降到最低。

“农业部门及时为我们送来了种子，还指导我们翻耕补种，心里踏实了。”连日来，湖北省黄冈市黄梅县孔垄镇邢圩村种粮大户陈红军忙着对绝收田块翻耕补种。

陈红军今年承包了100亩农田种水稻，洪灾导致约50亩绝收。头几天，当地农业技术专家给他送去了免费的种子，并现场进行技术指导，帮助他恢复生产，让他看到了希望。

“粮食生产和安全是习近平总书记关心的事，也是我们当前工作的头等大事。在做好防汛救灾的同时，我们要千方百计稳住农业‘基本盘’，守好农村‘战略后院’。”湖北省农业农村厅副厅长肖长惜说。

他说，水退人进，为最大限度减轻灾害损失，湖北多地积极开展灾后农业生产自救，及时上足人力、机械，调配农资，启动了救灾种子调运程序，落实“早翻秋”种源350万斤，可补种88万亩左右，还派出专家组，现场指导一些农业新型经营主体开

展改种复种。

在江西，各洪涝灾害重灾区正在抓住无雨时段迅速进行早稻抢收，对没有机收条件的倒伏田组织人力进行人工抢收抢割，尽可能减少产量损失。

江西省农业农村厅种植业管理处副处长李明说，本次汛情早稻受灾最为严重，且汛情期间正值早稻收割的关键期，做好早稻抢收抢烘工作是当前防汛救灾、恢复生产生活的重中之重。我们要落实习近平总书记的重要讲话精神，抓好晚稻种植，做到水退到哪里，抢种补种就到哪里。

藏粮于地，藏粮于技。

“采取有效措施切实把黑土地这个‘耕地中的大熊猫’保护好、利用好，使之永远造福人民。”习近平总书记在吉林考察时对黑土地保护提出新要求，也让广大农民和农村工作者备受鼓舞。

“总书记的话让我们这些长期扎根在基层、共同为黑土地保护默默工作的科研工作者感到非常振奋。我们要遵循习近平总书记的重要讲话精神，坚持用养结合、保护为先、科技为主、逐步恢复的策略，不断夯实国家粮食安全基础，推进农业绿色发展。”吉林农业大学资源与环境学院院长高强说。

进入7月下旬，吉林省梨树县梨树镇泉眼沟村地里玉米长势良好。当地种粮大户张文迪承包了420公顷玉米地，每公顷产量约2.4万斤，每年向社会供应优质商用玉米1000多万斤。

他告诉记者，主要通过免耕技

术等保护黑土地，秋天将全部玉米秸秆覆盖还田，春天免耕播种或条带耕作后用免耕播种机直接播种，减少土壤风蚀、水蚀，增加土壤有机质含量，玉米长势更好。

“粮食生产的根本在耕地。习近平总书记提出‘要加快高标准农田建设，强化农业科技和装备支撑’，也正是我们努力实践的。手中有粮，才能心中不慌。”张文迪说。

食为政首，粮安天下。

广大农民和农村工作者表示，要贯彻落实习近平总书记在吉林考察时的重要讲话精神，始终把粮食生产放在最重要的战略位置，不断加强粮食生产基础保障能力建设，稳政策、稳面积、稳产量，为端稳中国人自己的饭碗贡献力量。

“庄稼都起来了，挺好！”这些日子，眼见着地里的庄稼长势越来越好，黑龙江省大庆市林甸县玉新玉米种植农民专业合作社理事长麻玉江终于放下了悬着的一颗心。就在一个月前，合作社还有约20%的地块受涝，部分秧苗枯黄。

麻玉江说，事在人为，村里组织好几台水泵排水，加上最近天气晴朗，算是打了个“翻身仗”，现在玉米长势比去年还好！

“种地有奔头，致富有信心。总书记的嘱托，让大家干劲更足。现在看，只要后期没有大的灾害，肯定还是一个丰收年。我有信心，一定不辜负总书记希望，再接再厉种好粮，把合作社办得更加红火。”他说。

(原载新华网)

## 全国检察机关上半年起诉妨害疫情防控犯罪5565人



记者昨天从最高人民法院了解到，今年上半年，全国检察机关严格依法办理涉疫案件，共批捕妨害疫情防控犯罪4480人、起诉4527人5565人。

最高检有关负责人介绍，在起诉的案件中，制售假冒伪劣防疫物资犯罪，虚假销售防疫物资的诈骗犯罪，哄抬防疫物资、生产物资、民生物资价格犯罪等较为突出。

据介绍，最高检联合最高法等发布指导意见，明确将制假售假等9类犯罪作为打击重点，维护疫情防控社会秩序；联合公安部发布了“依法严惩哄抬物价犯罪典型案例”，严正警示不法分子；针对一些地方连续发生抗医

伤医事件，会同国家卫健委等发布通知，及时发布相关典型案例，严惩7类涉疫犯罪。

记者了解到，为助力企业尽快恢复生产经营，检察机关优化办案方式，切实加快办案进度，注重提升退回补充侦查工作质量，有效缩减了诉讼环节和办案周期。上半年，全国检察机关共提前介入涉疫案件6289件，占受理涉疫审查起诉案件的92.8%；提起公诉的犯罪案件，适用简易程序审结177394件，适用速裁程序77649件；办理审查起诉案件的退查数同比下降21.3%，延长审限数同比下降28.4%；自行补充侦查5222件，与去年同期相比上升8倍多。(原载《新华每日电讯》)

## “鲲龙”AG600海上首飞成功



7月26日，山东青岛团岛附近海域，由我国自主研制的大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600，在碧海蓝天的见证下，驭风入海，踏浪腾空，成功实现海上首飞，为下一步飞机进行海上科研试飞及飞机相关性能验证奠定了基础。

### 海上安全飞行约31分钟后顺利返航

7月26日上午约9时28分，由机长赵生、副驾驶刘汝钦、机械师魏鹏和监控观察员焦连跃组成的首飞机组，按预定科目，驾驶AG600飞机

于10时49分顺利返回日照，降落在山字河机场，成功完成首次海上飞行试验任务，型号研制取得重大进展。

### 11月有望亮相珠海航展

近年来，珠海扎实推进制造业高质量发展，紧紧抓住科技创新这个牛鼻子，加快提升自主创新能力，扎实推进珠江西岸先进装备制造产业带建设，抢占产业发展制高点。而作为我国自主研制、珠海总装下线的“大飞机”，AG600飞机也有望于今年11月在珠海举办的第十三届中国国际航空航天博览会亮相。

作为我国“大飞机家族”之一的大型水陆两栖飞机AG600，是为满足我国森林灭火和水上救援的迫切需要，首次按照中国民航适航规章要求研制的大型特种用途飞机，是国家应急救援体系建设急需的重大航空装备。

这是AG600飞机继2017年陆上首飞、2018年水上首飞之后实现的第三次首飞。从陆上到内湖，再到海上，AG600飞机具有“水陆两栖、一机多型”的特殊性，决定了其有着与陆基飞机不同的三次首飞。(原载新华网)

## 2020年直招士官工作全面展开

军委政治工作部、军委国防动员部近日联合印发通知，部署展开2020年从普通高等学校毕业生中直接招收士官工作。

今年直招士官涵盖计算机、自动化、机械等64类270余个军地通用专业，重点加大无人机、航海、航空航天、电子信息、小语种等专业招收力度，招收规模相比去年增加近2000人。

今年直招士官工作与义务兵征集同步组织实施，8月1日开始，9月30日结束。应征青年可以通过全国征兵网(网址：<http://www.gfbzb.gov.cn>)查询直招士官条件和各地招收专业分布情况，符合专业范围和招收条件的在线提交报名信息，并根据应征地兵役机关统一要求，参加体格检查、政治考核等后续招收工作。因招收专业和计划限制未能被招收为士官的合格青年，可以参加义务兵征集，服役期满后选取为

士官时，在普通高等学校按规定学制就读的年度视同服役时间。

今年士官招收工作由省级或地市级人民政府征兵办公室统一组织，报名潜力丰富专业将在综合衡量报名对象学历层次、在校期间专业课成绩、取得职业资格证书等情况基础上择优遴选；稀缺专业将面向本地符合专业要求、具备招收优势的院校定向对口招收。根据疫情常态化防控要求，今年直招士官原则上不安排自行报到，将与义务兵同步组织运输入营。

直接招收士官入伍时间从2020年9月1日起算，部队下达士官任职命令的时间为2020年12月1日。部队接收单位将科学制定入伍和专业训练方案，认真组织施训；训练完成后按照专业对口、招用一致的原则，将招收士官统一精准分配到对口专业技术岗位。(原载《新华每日电讯》)